

## 坚决打赢大气污染防治攻坚战推进城市精细化管理

# 中原区大气污染防治打出"组合拳"

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)

为进一步推动大气污染防治攻坚,确保 年度环保目标完成,日前,中原区对今年 第四季度大气污染防治目标再加压,巩 固、完善大气污染防治措施,持续改善辖 区大气环境质量。

中原区第四季度大气污染防治工作 突出减排重点,细化量化目标,明确职责 任务,协同联动联防,下移监管重心,动员 全民参与。同时,严格奖惩机制,统筹推 进扬尘污染防治、工业污染防治、燃煤污 染防治、机动车污染防治、低空面源污染 防治、重污染天气应急应对等攻坚措施。

为防治扬尘污染,10月起,每周组 织开展一次"全区清洁"行动,全面彻底 清洗辖区住宅小区、企事业单位公共区 域,整治各类卫生死角,清理积存垃圾; 对市区城中村、城乡接合部的环境卫生 进行整治;对重点区域道路绿化带、树 木、花坛及广场绿化区域实施冲洗降尘 作业,减少植被积尘。

强化各类施工工地扬尘治理,施工 工地开工前必须做到"六个到位",施工 过程中必须做到"六个百分之百",建成 区内施工现场必须做到"两个禁止"。所 有未达到"六个到位"的施工工地,一律

不得开工;所有未达到"六个百分之百" 的施工工地,一律停工整改;辖区内所有 未做到"两个禁止"的施工现场,一律查 封搅拌和配制装置。

强化渣土车管理,开展为期三个月 的渣土车集中整治行动,重点查处无证 运输、带泥上路、沿途抛撒、不按规定路 线行驶等行为。严厉查处渣土车辆"跑 冒滴漏"、冒尖运输、带泥上路和不按规 定路线行驶。严厉打击夜间违规施工、 渣土车违法运营等行为。

严查排污企业,对实施停产治理的 工业企业每周现场执法检查两次以上,

严禁擅自恢复生产,杜绝超标排放;严查 燃煤小锅炉,发现一台,拆除一台。加强 储油库加油站油罐车油气回收管理。加 强对涉气重点工业企业的执法检查,对 偷排、不正常运行大气污染防治设施等 逃避监管排放大气污染物的企业,环境 保护部门要依法责令改正或限制生产、

实施重点行业企业错峰生产。2016 年10月1日至2017年1月31日,配合市工 信委实施重点行业企业错峰生产。对拒不 参加错峰生产,参加错峰生产而拒不停产、 限产的企业,一律纳入行业诚信"黑名单"。

## 依法取缔"马路工厂"

本报讯(记者 栾月琳 通讯 员 王筱彤)沿街门店占道经营、 突出门店经营和私设"马路工 厂"等行为,严重影响城市交通、 市民出行、市容市貌,侵害了广 大市民群众的公共空间利益。 近日,惠济区长兴路街道办事联 合相关执法部门,依法开展针对 沿街门店占道经营、突出门店经 营和私设"马路工厂"等行为的 专项整治行动。

此次行动主要针对沿街门店 占道和突出门店经营行为开展集 中整治。整治的重点为占用城市 道路两侧的洗车修车门店、装饰 装修门店、电动自行车售卖门店 以及具有相应行为的沿街其他 门店。整治行动由街道城管中 心牵头,联合区城管执法中队、 区工商质监局等联合开展。

行动前期由街道城管中心 联合社区、网格等开展先期摸底 排查行动,对辖区29条道路两侧 各类洗车修车门店、装饰装修门 店、电动自行车售卖门店以及具 有相应行为的沿街其他门店进 行了集中摸排,建立台账。在随 后开展的联合执法行动中,联合 执法小组工作人员按照台账逐 一开展清理整治。

截至目前,惠济区长兴路街 道共清理整治沿街商户和"马路 工厂"27家,从源头上遏制了占 道经营、突店经营等违规行为。

取定点监督和机动巡查的方式,

## 污染防治宣传面对面



本报讯(记者 党贺喜 刘玉娟 文/图)"世 界环境日是哪一天""我们常说的噪声污染是 指多少""常见的环境污染有哪些"? 昨日上 午,一场别具一格的有奖竞答登场,关键词直 奔大气污染治理。

这是文化路街道办事处爱心联盟志愿者 联合会和俭学街社区的网格志愿者们联合开 展的面对面大气污染防治宣传活动,通过知 识宣传、有奖竞答、发放宣传资料等方式,向

广大社区居民普及大气污染防治基本知识, 唤起社会公众"同呼吸"意识,增强"共担当"

两个小时的有奖竞答结束后,居民们的 热情并没有消退,他们还在讨论着身边生活 中的环保小窍门,还打听着社区志愿者招募 的相关事宜,纷纷表示愿意加入社区志愿者 大家庭,从自己做起,共同做好大气污染防治



昨日上午,电缆社区组织社区工作人员、网格长、保安队员对伏牛路46、47号院内长 期积存的废弃物品和垃圾进行彻底清理。 本报记者 刘玉娟 摄

## 污染防治常态化

本报讯(记者 刘伟平 通讯 员陈静洲)为深入推进大气污染 防治工作,近日,二七区淮河路 街道实行委托社会力量开展工 地大气污染治理模式,通过招标 对比,委托社会组织负责,组建 至少10人的夜巡队伍开展夜间 工地扬尘监管治理,形成了力量 互补、无缝监管的治理格局,巩 固工地治理效果。

街道围绕建筑工地7个 100%、"两个禁止"等要求,邀请区 建设局相关负责人对社会组织派 出的夜巡人员进行岗前培训,结 合建筑工地相对集中的特点,采

要求委托社会组织至少安排5名 夜巡人员固定岗位、5名人员机动 巡查,建立夜巡人员、科级分包干 部、分包人员、村三级网格长、开 发企业和工地负责人联系台账, 做到工作时间、任务、标准、问题 处理程序"四个明确";同时,街道 个督查组采取随机抽查的形 式,每周对社会组织派出的夜巡 人员在岗情况、工作情况等至少 进行督查2次,结合委托协议约定 的考核奖惩办法,予以奖励或处 罚,确保夜巡人员真负责、真实 干,扎实开展工地夜间扬尘治理。

## 改善商城遗址周边环境

本报讯(记者 王思俊 通讯 员 张瑞红)昨天下午,管城区西 大街办事处组织人员集中拆除 商城遗址附近一处3000多平方

商城遗址附近的南学街社 区服务中心,作为早期一个居 民购物购菜的场所,建成以来 为周边群众生活带来方便,但随 着城市快速发展,服务中心在硬 件条件、物品种类等方面与群 众需求已经不相适应。同时, 管理难度逐渐加大,大棚摊位

设施老化破旧,个别商户乱推 乱放,影响环境卫生,小商小贩 占道经营、商户突出门店经营 时有发生,造成周边小区居民

为进一步提升城市形象,改 善商城遗址周边环境,经过办事 处前期深入宣传和动员,得到服 务中心商户的理解和支持,如期 腾空完毕。经过两天时间的集 中行动,对这个菜市场实施拆 除,共拆除服务中心内60余间房 屋和大棚3000多平方米。

## 创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

## 惠济区让"两学一做"入脑入心

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超 申亚沛)组织区委中心组学习、召开《"互 联网+全域旅游"的新机遇》专题报告会、 举办"四对照四反思"专题学习讨论会 ……今年以来,像这样组织全区各级领 导干部集中学习的活动,在惠济区已经 开展过多次,这是该区深入开展"两学一 做"学习教育活动的重要组成部分。

要保证学习教育活动效果,首先要 准确掌握辖区党员队伍的基本情况。 截至2015年底,惠济区共有党支部303 个,党员12964名,但辖区仍存在着一些 与党组织失去联系的"口袋党员""失联 党员",为此,该区把党员组织关系集中 排查作为学习教育活动开展的基础工 程。在排查过程中,同步对农村党员档 案进行整理规范,目前全区53个农村 党支部全部完成了党员档案整理规范工

区委党建领导小组先后3次召开会 议安排部署学习教育,区委中心组先后 开展6次集中学习,今年七一前夕,区里

召开庆祝建党95周年表彰大会,编印了 《先进典型风采录》,对优秀党员、优秀党 务工作者大张旗鼓进行表彰。全区广大 党员以先进典型为榜样,开展了党员志 愿服务、"五星党员"评比、"戴党徽、亮身 份、树形象"、关爱拆迁过渡群众"十个 一"等活动,创新"党员中心户"制度,切实 发挥党员队伍示范作用。

学习教育开展以来,全区先后开展 了"两学一做"知识竞赛、"不忘初心,重 温入党志愿"征文活动、重温入党誓词活 动、"网上重走长征路"健步走竞赛活动、 发放党费收缴使用管理明白卡、制作党 员干部政治提醒卡、绘制漫画文化墙等, 营造了良好的学习教育氛围。全区各级 党组织充分利用党务公开栏、短信平台、 微信公众号、党员远程教育网络等渠道, 广泛宣传党的路线方针、政策,及时向党 员传达中央和省、市、区委有关精神,并 建立"政治生日"台账,目前已有10083名 党员录入系统,累计发送"政治生日"祝 福短信1862条。



#### 他有一副热心肠

本报记者 刘玉娟 文/图



初见盲人师傅李建设,是在 前不久郑州广电南路"爱心粥屋" 公益团队成立三周年庆典上,作 为郑州兰花草公益艺术团成员, 佩戴墨镜的他被搀扶到舞台中 央,以一曲笛子独奏《扬鞭催马运 粮忙》,获得全场掌声雷动。昨日 记者采访他,才得知李建设不仅 笛子吹得好,而且还是位"热心 肠",他花费3年时间,主动登门 免费救治洛阳瘫痪姑娘梁芳芳, 目前梁芳芳已能架拐行走。他这 事儿,还被郑州兰花草艺术团编 排成情景剧。

李建设老家洛阳,他的左眼 先天失明,在他12岁时,右眼被 意外刺伤,造成双目失明。1993 年,正值台湾残疾歌手郑智化当 红之际,李建设说,自打听到郑智 化的歌开始,从此爱上音乐。他 的叔叔爱吹笛子,叔叔成了他音 乐上的启蒙老师。经过两年学 习,他的笛子越吹越好听。

1995年,李建设开始逐渐参 加一些公益演出。2005年,经驻 马店放飞梦想艺术团团长引荐, 他向河南省歌舞剧院柳海林老师 拜师学习。随后他参加在武汉举 办的"中南六省残疾人艺术会 演",代表河南残疾人以一曲笛子 独奏《扬鞭催马运粮忙》,荣获三

等奖。2009年,他又代表驻马店 市残联,在"河南省第七届残疾人 艺术会演"中,以笛子独奏《春到 香江》,荣获器乐类一等奖。2013 年,同样笛子独奏,他以一曲《枣 园春色》在河南省残疾人艺术会 演中,荣获特等奖……2013年在 一次残疾人文艺演出中,他接触 到兰花草艺术团,2014年正式加 入郑州兰花草艺术团。

兰花草艺术团张岚团长向记 者介绍,李建设不仅是一位多才 多艺的盲人演奏高手,还是一位 极有爱心的按摩师。2013年当 他从按摩师同事那里得知,洛阳 洛宁农村有一个喜欢唱歌的24 岁花季女孩梁芳芳,患脑溢血无 钱医治瘫痪在床,出于同情,也基 于他曾经治好过几个类似病人的 缘故,他毅然辞掉了郑州的工作, 到洛阳一家按摩店,一边工作一 边利用业余时间免费为梁芳芳按 摩治疗,一直坚持到今年8月 现在的梁芳芳,不仅能够自己下 床依靠拐杖走路,生活也能基本

张岚向记者透露,艺术团近 期将盲人李建设三年救治梁芳芳 的事迹,编排成一个精彩的情景 剧,准备申请参赛央视《出彩中国 人》栏目。

## 小舞台唱和谐

本报记者王思俊 通讯员 王鑫

每周二、周五的晚上,在美景 和喝彩 社区广场的钟塔下,社区组织的 乐队、唱团就会准时拉开阵势,开 始他们忘我的演唱。这样的活 动,从2011年坚持至今。

地方不大,舞台很小。乐队 有七八个人组成,加上八九个 主唱人员,差不多二十人自行 出资,就组成了一个有一定专业 水准的小剧团。无须装扮,演 唱的内容形式多样丰富,有清 唱、戏剧小品、快板、三句半、折 子戏等,常常引来众人的围观

在广场钟塔下明亮的灯光 下,这几乎成了美景社区文化 开展上一道亮丽的有声风景。 不仅如此,这个小剧团还是美 景社区每年春晚必上的核心节 目。同时受到街道、社区、敬老 院、戒毒所、戏剧文化节等的多 方邀请,小剧团无偿参加一些 综艺演出。

舞台不大,但唱出了喜庆,唱 出了社区的和谐,观众用热烈的 掌声为他们点赞。

#### 三厂中街开修

本报记者 孙志刚 通讯员 孔令辉 文/图

昨日一大早,中原区棉纺路 街道办事处三棉西社区的居民们 一出门就发现新情况:三厂中街 的坑洼不平的路开始施工了。

2015年,三厂中街开始建 筑两栋居民住宅楼后,原本安 静完好的辖区一下子热闹了起 来,这条居民出门的必经之路, 两边商贩虽然方便了居民但也

影响了居民生活。中街路面在运 送水泥大沙庞大车队的碾压下 出现了凹凸不平、坑坑洼洼给 本辖区居民出行带来极大的不

为解决困扰居民的"心头 病",居民多次向有关部门反映。 社区协调市政管理公司,道路修 缮工程开工了。

